



編按：本專欄係由各科系校友會所提供之最新動態，歡迎各校友會踴躍提供文稿與照片，共同灌溉屬於大家的園地。

醫技系校友會

為全國婦女健康把關 簡會長推動「全國子宮頸癌健診大行動」

醫事技術應用在婦女子宮頸癌的預防及檢測上，已由傳統的細胞學診斷進展到利用最新分子生物學-Hybrid Capture II HPV DNA testing 做更準確的診斷，以彌補子宮頸抹片潛在的偽陰性問題。為提昇台灣婦女對子宮頸癌的防癌重視，並宣導最新防癌觀念：「檢測人類乳頭瘤病毒預防子宮頸癌」；醫技系校友會會長簡承盈在母親節前夕結合全省十家大型醫院，其中包括萬芳醫院的婦產科及健診中心，舉辦「513全國子宮頸癌健診大行動」。期藉小小力量喚起更多民眾對防癌重視。（醫事技術學系校友會提供）

藥學系校友會

藥學系校友會增設委員會組織

本屆校友會的理、監及幹事們，鑑於以往校友會通常只有會長、總幹事等少數人辛苦努力，而提議在校友會既有組織下增設委員會，經過多次開會討論終於決定出三個委員會，分別為學術、康樂以及總務委員會，其負責工作為：

(1)學術委員會：負責網頁內容、刊物及各種學術活動、藥學持續教育等。

成員有：

常務理事二名：范佐勳 徐鳳麟
理事三名：葉昌河 簡淑真 沈慶如
幹事三名：謝宜如 李源章 程鳳芳
主委為范佐勳，負責協助幹事為李源章

(2)康樂委員會：負責各項校友會活動的企劃、統籌
成員有：

常務理事二名：余政道 沈采芬
理事四名：連國隆 李幸美 蔡仁永 曾南安
幹事三名：吳春成 張建隆 朱美英
主委為沈采芬，負責協助幹事為吳春成

(3)總務委員會：負責各項校友會活動的雜務及活動經費的收支並幫忙康樂委員會舉辦活動

成員有：

常務理事二名：章修績 陳銀山
理事三名：高孟熙 王富美 曾義青
幹事三名：王經西 趙玉輝 陳聘蒼
主委為陳銀山，負責協助幹事為王經西

希望透過此種運作模式能讓校友會的功能更加彰顯，校友們能得到更多、更好的服務。（藥學系校友會提供）

保健營養學系校友會

保健營養學系目前之規模及展望

又到畢業的時節了，校內創校 40 週年的活動正在展開。各位校友在過去一年必定成果豐碩、飛黃騰達。雖然您已經畢業多年，但心中一定記得當年大學生活的點點滴滴。

本系創立至今已 20 餘年，當時本系倡導個人營養之合理化，亦即注重飲食均衡的疾病預防，而不是靠藥物的維持或事後的治療，正符合現代醫學的新方向---預防勝於治療。因此，本系設立的宗旨在傳授人們營養及飲食方面的知識，培育指導與推廣的專業人才，以便將來從事營養保健工作，促進全民健康；本系研究所成立於民國 84 年 8 月，主要的目標為培養更多與專業從事營養保健工作的人才，從事臨床營養有關的研究；保健營養技術學系成立於民國 88 年 2 月，主要的宗旨是教育五專、三專或二專畢業之營養專業在職人員。未來發展方向將注重培訓臨床營養管理、社區營養教育與管理、團體膳食營養管理等專業從業人員，並成立保健營養技術諮詢中心，供學生實習，且為民眾提供有關



編按：本專欄係由各科系校友會所提供之定期報導各校友會之最新動態，歡迎各校友會踊躍提供文稿與照片，共同灌溉屬於大家的園地。

營養保健之諮詢服務。目前學校方面正申請改名大學，本系也努力進行博士班的設立，相信在未來幾年內，必能形成一完整的教育系統。而日後也希望校友們多多支持關心，讓保健營養學系更加成長茁壯。（保健營養系校友會提供）

牙科校友總會

敬邀校友參加六月四日來來飯店牙科校友大會

一年一度之北醫牙科校友總會大會，即將於6月4日當天，假台北市來來大飯店金龍及金鳳廳舉行，此次大會活動節目精彩，有超過六十家牙科廠商參加的「牙材展」及「生財秘笈」理財特別演講；最特別的是，由會長鄭信忠醫師任總編輯，召集北醫牙科校友會各路專家學者所撰寫之「牙科緊急處理手冊」，在一年的編輯後，將於當天舉行新書發表會，這是台灣400年來第一冊本土牙科口袋書，也是北醫牙科校友之榮耀。

傑出留美校友返校演講

牙醫系18屆傑出校友，美國密西根大學牙周病研究所所長，王鴻烈醫師偕同日本廣島大學教授Dr. Takashi Takata，應牙科校友總會及北醫牙醫系所科之邀，於5月21日於北醫舉行「牙周病治療美學觀特別演講」，內容精彩，造成牙醫界轟動。

電腦再教育及牙周病研習班，粉墨登場

由牙科校友總會舉辦之資訊夜總會—「電腦ㄉㄉㄉ班」及「進階牙周病治療研習班」，分別於4、5月間舉行，小班教學，現學實作，得到學員熱烈迴響。（北醫牙科校友總會「牙橋雜誌」提供）



● 北醫資訊夜總會，電腦上線，一人一機親自操作情形



● 進階牙周病治療研習班，學員在豬下顎骨實際操作情形